

системной логики (чипсеты). Финансовые показатели: выручка от реализации – \$59,4 млрд.; чистая прибыль – \$10,3 млрд.

9. Kraft Foods Inc. – концерн по производству упакованных продуктов питания. Kraft Foods производит и продает свою продукцию в 155 странах мира. Финансовые показатели: оборот – \$49,5 млрд.; чистая прибыль – \$5,2 млрд.

10. Google – транснациональная публичная корпорация, инвестирующая в интернет-поиск, облачные вычисления и рекламные технологии. Google поддерживает и разрабатывает ряд интернет-сервисов и продуктов. Финансовые показатели: оборот – \$66 млрд.; чистая прибыль – \$14,4 млрд.; активы – \$131,1 млрд. [2].

Наличие сети подразделений компаний в разных странах и регионах мира позволяет компаниям оказывать влияние на процессы, происходящие в этих странах, а также укреплять свои позиции на местных рынках. Открытие филиалов корпораций в странах с быстрорастущей экономикой является одним факторов конкурентной борьбы в современных условиях. При этом экономика США сама продолжает оставаться крайне привлекательной для иностранных инвестиций, что косвенно свидетельствует о положительной оценке ее перспектив экономическими субъектами [1].

ЛИТЕРАТУРА

1. Учебные материалы [Электронный ресурс] – Режим доступа: <https://works.doklad.ru/> – Дата доступа: 18.04.2018.

2. Википедия [Электронный ресурс] – Режим доступа: <https://ru.wikipedia.org/wiki/> – Дата доступа: 18.04.2018.

УДК 336.572

Студ. О. С. Аладко
Науч. рук. асс. И. А. Сильванович
(кафедра экономики и управления на предприятиях, БГТУ)

ПРОБЛЕМЫ ФИНАНСИРОВАНИЯ СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЫ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Республика Беларусь имеет социально-ориентированную рыночную экономику, т. к. расходы бюджета на социальную сферу являются приоритетными (они составляют 40–50% от общего объема расходов бюджета РБ). Развитие социальной сферы в Республике Беларусь идет в соответствии с целями и задачами, которые были поставлены Президентом Республики Беларусь и Правительством государства:

повышение уровня жизни населения, снижение социального неравенства, восстановление экономической и политической роли страны, сочетание рыночных механизмов хозяйствования и регулирующей роли государства.

Источником формирования финансовых ресурсов организаций социальной сферы является госбюджет. Величина бюджетных средств зависит от состояния экономики республики и размера национального дохода. Но этих средств недостаточно для нормального функционирования организаций, поэтому используются внебюджетные средства: средства от оказания платных услуг населению и другим организациям; доход от сдачи в аренду помещений и оборудования, за проживание в общежитии; безвозмездные поступления от физических и юридических лиц, международных организаций, в том числе добровольные пожертвования; средства от иной приносящей доход.

Степень участия республиканского и местных бюджетов в финансировании расходов на социальную сферу неодинакова. Основная масса учреждений непроизводственной сферы финансируется из местных бюджетов.

Расходы на социальную сферу в Беларуси включают в себя: расходы на здравоохранение; расходы на образование; расходы на физическую культуру, спорт, культуру и СМИ; расходы на проведение социальной политики.

Основной проблемой в сфере здравоохранения является недостаточное финансирование. До сих пор в некоторых поликлиниках и больницах существует проблемы с устаревшим оборудованием. Чтобы решить проблему с финансами, можно внедрить обязательную систему медицинского страхования, как, например, в Германии. Данную услугу стоило бы применить к трудоспособному населению, а для пенсионеров, инвалидов и детей оставить бесплатной. И заключать данные страховки можно в государственных страховых компаниях, так как они представляют систему государственных гарантий в области предоставления медицинской помощи гражданам. Тем самым, население стало бы одним из источников финансирования, что позволило бы снизить нагрузку расходов бюджета в данной сфере. А сэкономленные средства на здравоохранении могли бы быть потрачены на другие сферы. Вместе с обязательной медицинской страховкой в нашей стране можно развивать дополнительную медстраховку, в которую включено больше услуг.

Что касается образования, то доля расходов на содержание учреждений образования в структуре бюджета составляет около 15%.

Недостаточное финансирование всей системы образования, приводит к низкому качеству материальной базы для обучения (образовательной программы, кадровый потенциал, материально-техническое обеспечение), образовательных процессов (научная и учебная деятельность, образовательные технологии), результатов деятельности вуза.

В последние годы наблюдается тенденция подготовки только тех кадров, в которых нуждается рынок труда. Это позволяет сэкономить значительные бюджетные средства. Данную стратегию осуществляют посредством сокращения бюджетных мест на невостребованные специальности.

Расходы Беларуси на образование и здравоохранение самые высокие в СНГ. С 2001 г. в республике начала действовать система оказания социальной помощи многодетным семьям. Для них были изменены условия льготного кредитования, субсидирования и оказания финансовой помощи в погашении льготных кредитов и предусмотрена более существенная государственная поддержка в жилищном строительстве.

Последовательно проводимая Правительством Республики Беларусь экономическая политика, направленная на достижение основной цели социально-экономического развития республики – дальнейшее повышение уровня и качества жизни населения.

ЛИТЕРАТУРА

1. Омарова, Э. А. Обязательное медицинское страхование и добровольное медицинское страхование: сравнительный анализ, проблемы и перспективы развития.
2. Программа социально-экономического развития Республики Беларусь на 2016–2020 гг.

УДК 331.56(476)

Студ. А. В. Башинская, студ. В. Н. Лисицкая
Науч. рук. доц. С. А. Касперович
(кафедра экономики и управления на предприятиях, БГТУ)

ПРОГНОЗИРОВАНИЕ БЕЗРАБОТИЦЫ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

В последние годы проблема безработицы затрагивает каждого без исключения жителя страны. Безработица – такое социально-экономическое явление, когда часть экономически активного населения не может применить свою рабочую силу. По определению